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2009年全国硕士研究生招生考试英语（一）答案详解
Section I Use of English

一、文章总体分析

本文是一个有关动物智力话题的文章。文章第一段第一句就点名了文章中心，接着引用自然杂志上描述的

实验论证这一观点。从第二、三段作者从几个方面分析了产生这种情况的原因，最后一段从动物上升到对人的思

考。

二、试题具体解析

1.[A] Suppose假设 猜想 [B] Consider 考虑 [C] Observe 观察 [D] Imagine 设想

【答案】 B
【考点】固定搭配

【解析】本题考查的是“consider+名词性词组”的用法，表示“以……为例”，显然与后面的试验搭配表示以该试

验为例引出下文。选项 A、D同义，故排除。选项 C代入文中与上下文不合，故答案为 B。
【补充】 consider在这里等同于 take…(as an example)。
2.[A] tended (to)倾向于…… [B] feared害怕 [C] happened(to)碰巧…… [D] threatened (to) 威胁要去做……

【答案】A
【考点】动词搭配

【解析】从空格后面的 to 可首先排除 B，因为 fear 不与 to 连用。再结合文章题材看，文章是科技类，而科技类文章

中通常为了表示说话客观性并避免绝对化，往往在主谓之间加一个 tend to表示语气的弱化，故本题答案为 A，其他两

个代入文章语义不通。

3.[A] thinner较细的 [B] stabler较稳定的 [C] lighter更明亮的 [D] dimmer较暗的

【答案】D
【考点】逻辑关系

【解析】空前内容谈到聪明的果蝇寿命相对普通果蝇要短，这里拿灯泡做比喻，相对应的自然是光线的暗淡，即光

线暗淡的灯泡使用时间更长。下一句也有提示：no being too bright，故答案为 D。
4.[A] tendency趋向 [B] advantage优势 [C] inclination倾向 [D] priority优先

【答案】 B
【考点】词汇辨析

【解析】前文谈到暗淡的灯泡寿命更长，接着说“不太明亮也是”，对比四个选项，只有优势语义连贯，故答案

为B。
5.[A] insists on坚持 [B] sums up总之 [C] turns out结果是 [D] puts forward提出

【答案】 C
【考点】词组辨析

【解析】该空所在句意为：，智力是高成本的选择。显然这是对上文试验结果的总结。表示对结果的说明只有

C，故答案为 C。A 项的主语应该是人，B 项一般不会出现在段首，D 项词义显然不合语境，均可排除。

6.[A] off远离 [B] behind在……之后 [C] over在……之上 [D] along沿着

【答案】 A
【考点】词汇搭配

【解析】空格所在的句意为：在 起跑线时很慢。四个选项代入句中，只有远离语义通顺，故答案为 A。
7.[A] incredible难以置信的 [B] spontaneous自发的 [C] inevitable必然的 [D] gradual渐进的

【答案】 D
【考点】词汇辨析

【解析】此空所在的语境为：因为智力依赖于学习——一个过程而不是本能。由常识我们知道，学习是一个渐进

的过程，故答案为 D，其他显然语义不通。

8.[A] fight战斗 [B] doubt怀疑 [C] stop停止 [D] think思考

【答案】 C
【考点】逻辑关系
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【解析】空所在的内容为：很多其他物种都有学习的能力，而且它们明显学了一种技能就是知道何时需要 。从句意

中我们可以判断出这种技能必然是一种最简单的行为，B、D显然可以排除，比较 A、C，再结合前文谈到的跑步的



3

公众号：卡巴学长考研中心 Q群：983277199 837961369 904525171 微信：KBXZ111 专注考研专业课一对一辅导 更多资料群内咨询

公众号：卡巴学长考研中心 Q群：983277199 837961369 904525171 微信：KBXZ111 专注考研专业课一对一辅导 更多资料群内咨询

类比，stop更能接近文章内容，故答案为 C。
9.[A] invisible看不见的 [B] limited有限的 [C] indefinite无限的 [D] different不同的

【答案】 B
【考点】逻辑关系

【解析】空所在的语境为： 的智慧有适应性价值。从句意我们可以大概判断出本句应该是对某种形式的智慧的一

种好的评价，我们回想到前文有一句话谈到“不太聪明有着优势”，也是谈到智慧，由文章的一致性可知， 这

里智慧应该对应不太聪明，而形容不太聪明的在四个选项中对应只能是有限的，故答案为 B。
10.[A] upward向上 [B] forward向前 [C] afterward后来 [D] backward向后

【答案】 D
【考点】逻辑关系

【解析】空所在的语境为：往看一眼已经灭绝的物种。应经死亡的物种当然已经成为历史，常识告诉我们，看待

历史只能是向后看了，故答案为 D。
【补充】leave…in the dust表示“死亡”。

11.[A] features特征 [B] influences影响 [C] results结果 [D] costs成本

【答案】 D
【考点】逻辑搭配

【解析】空所在的语境为：这个问题隐含地询问我们拥有智力的实际 。显然这句谈到的是关于智力的某个方面， 前

文谈到智力是高成本的选择，由文章前后一致性可知，本处应该是与成本相关的内容，只有 D表达了这一含义，故

答案为 D。
12.[A] outside在……外 [B] on在……上 [C] by被…… [D] across越过……

【答案】 B
【考点】固定搭配

【解析】on the mind of sb表示“某人一直在思考”，故答案为B。
13.[A] deliver递送 [B] carry运送 [C] perform执行 [D] apply应用

【答案】 C
【考点】逻辑搭配

【解析】空所在的语境为： experiment on humans.显然表达的是在人身上进行试验，表示“在……进行试验”

只有用 perform experiment on，故答案为C。
14.[A] by chance偶然 [B] in contrast相反 [C] as usual照常 [D] for instance例如

【答案】 D
【考点】逻辑关系

【解析】空所在的语境为：对动物智力的研究也让我们思考：如果动物有机会的话，他们会在人类身上进行什么

样的实验。，每一只有主人的猫都在进行操作性条件方面的小规模研究。显然空前是一句总结性的话，空后是一

个具体的示例，表示举例的只能用 D，故本题答案为D。
15.[A] if如果 [B] unless除非 [C] as与……一样 [D] lest以免

【答案】 A
【考点】逻辑搭配

【解析】空所在的语境为：我们认为动物在进行这种实验，他们会……。显然我们知道动物是不可能去做实验

的，那么这种情况只能是一种假设，四个选项中，表示假设只有 A，故本题答案为A。
16.[A] moderate缓和 [B] overcome克服 [C] determine决定 [D] reach达到

【答案】 C
【考点】逻辑搭配

【解析】空所在的语境为：they would test us to 16 the limits of our patience, our faithfulness, our memory for location.
They would try to decide…。显然这是两个并列句，那么空所在的动词应该与 decide意义近似，四个选项中只有C
满足这一条件，故答案为C。
17.[A] at在 …… [B] for为 了 …… [C] after在 …… 之 后 [D] with与 ……

【答案】 B
【考点】固定搭配
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【解析】what…is for。是一种常用的固定用法，表示对 what后面事物的一种说明。本句句意为：它们会尽力
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去搞清楚人类智慧的用途。故本题答案为 B。
18.[A] Above all首先 [B] After all毕竟 [C] However然而 [D] Otherwise否则

【答案】 A
【考点】逻辑搭配

【解析】空所在的前后语境为：他们会测试……；它们会尽力去……； ，它们会希望研究……。显然这是三个并

列句，而最后一句的语义显然强于前面两句，表示强调的只有选项 A，故本题答案为A。
19.[A] fundamental基本的 [B] comprehensive全面的

[C] equivalent相等的 [D] hostile敌对的

【答案】 A
【考点】逻辑搭配

【解析】从 18题我们已经分析出本句是作为一种强调的语义，能突出这一点的只有 A，故本题答案为 A。
20.[A] By accident偶然 [B] In time及时 [C] So far迄今为止 [D] Better still更好的是

【答案】 C
【考点】逻辑搭配

【解析】空所在的前后语境为： ，仍未有定论。四个选项代入显然只有C能保持句意通顺，故本题答案为C。
三、全文翻译

对动物的智力研究总使我们想知道人类是如何的聪明。就以《科学时代》里 Carl Zimmer的论文所描述的

果蝇实验为例吧。经过训练比一般果蝇更聪明的那些果蝇趋向于有更短的寿命。这表明光线暗淡的灯泡使用时间

更长一些，暗淡也是一种优势。

智力，被证明是一种高成本的选择。智力需要更多的维护，消耗更多的燃料，而且随着远离起跑线速度就

更慢，因为智力依赖于学习——一个渐进的过程而不是本能。很多物种都有学习的能力，而且它们明显学会的一

个技能就是知道何时需要停顿下来。

有限的智力是否也有着适应价值呢？这就是这次新研究后面的问题。这个问题并非是从智商的角度去回头

看那些已经灭绝的物种，而是隐含地询问我们智力的实际成本可能是什么。这一问题一直环绕在我见过的每一个

人。

对动物智力的研究也让我思考：如果动物有机会的话，它们会在人类身上进行什么样的实验。比如，每一只

有主人的猫都在进行操作性条件方面的小规模研究。我认为，假如动物在进行这个实验，它们会测试以确定我们

在耐心、忠诚和记忆方位等方面的极限。它们会尽力去搞清楚人类智力的用途，而不是仅仅在于人类智商程度的

高低。更重要的是，它们会希望研究一个基本的问题：人类是否真的了解他们所生活的世界？迄今为止， 这个问题

仍然没有定论。

Part II Reading Comprehension
Part A

Text 1
一、文章结构与内容分析

本文选自 2008年 5月 4日 New York Times《纽约时报》，原文标题是 Can You Become a Creature of New Habits?
（你能成为一个新习惯的创造者吗？）

这是一篇科技类文章，文章谈到培养新习惯对思维创新的作用。文章首段回顾了传统观点的看法，文章第二段

通过一项最新的研究引出了对习惯的最新研究观点。后四个段落则从不同方面鼓励人们培养新习惯。

二、试题具体分析

21.根据Wordsworth的观点，习惯具有特征。

[A]偶然的 [B]熟悉的 [C]机械的 [D]可变的

【答案】C
【考点】 事实细节

【解析】从首段内容我们可以看出，首段谈到的内容是习惯对我们行为的影响，这些影响是“mindlessly(无思

考的)”、“auto-pilot（自动导航的）”，对比四个选项，“机械的”正好与这些词义吻合，故答案为C。
22.研究人员发现习惯的形成可以被。

[A]预测 [B]控制 [C]跟踪 [D]指导
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【答案】 D
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【考点】事实细节

【解析】文章第二段第二句谈到这方面的内容，“大脑的研究者发现，当我们有意识的形成新习惯时，我们创造

了平行突触神经元，甚至产生完全新的脑细胞，这能使我们的思考路径进入一种新的创新轨道”，从该句我们可

以得出这样的结论，习惯是可以通过有意识的培养，而且可以形成一定的路径，四个选项中能够体现这一点的只

有D。
23.第三段的“ruts”与含义接近。

[A]痕迹 [B]系列 [C]特征 [D]联系

【答案】 A
【考点】词义句意

【解析】首先找到该词汇所在的语句，该句前后的内容是“不必费事地去消除旧的习惯，一旦这些程序的ruts进
入大脑，这就是他们存在的地方”，把四个选项的内容待入文章中，看哪个最符合语境，显然“程序的痕迹” 更符

合语境，故答案为 A。
24. Dawna Markova将最可能同意。

[A]观念诞生于放松的大脑 [B]创新可以被教会

[C]决策源于奇妙的思想 [D]好奇激发创新思想

【答案】 D
【考点】事实细节

【解析】文章第五段开头句 Dawna Markova谈到：创新所需的第一要素就是对好奇的迷恋。选项 D正是这句的

表达，故答案为 D。A的内容是对第一段出现的relax内容的嫁接；B和 C在文章中没有提及。

25. Ryan的评论表明，标准测试的推行 。

[A]阻碍新习惯的形成 [B]不再强调常识

[C]保持了美国人天生的思维模式 [D]和美国信仰体系是一致的

【答案】 A
【考点】事实细节

【解析】文章最后一段第一句谈到“当前的标准测试强调了分析和程序的思考模式，意味着我们当中只有少数人

内在的用到了我们这种创新和合作的思考模式”。这说明标准测试忽略了创新和合作的思考模式，当然就阻碍了

新习惯的形成，故答案为 A。B的内容是对末段出现的 commonness内容的嫁接；C和 D 则和文章最后一段谈

到的内容相反。

三、文章难句精析

Knowing what you’re good at and doing even more of it creates excellence.
【解析】本句不长，但由于主语较长以及还有 it指代的存在，容易造成理解的模糊。首先我们从句子中出现的唯一

一个动词 create且用的是一般现在时的单数形式，断定其为谓语，那么前面的必是句子的主语，而显然 Knowing和
doing是并列结构，共同作主语。同时，本句作为一个独立完整的句子，句中 it 指代只能在句中找，而句子表达名词

含义的只有 what you’re good at，因此 it必然指代的是这个内容。

【翻译】了解我们的优势然后继续发展自己的优势会造就卓越。

四、核心词汇回顾

1. auto-pilot a.自动导航的

2. routine n.常规，例行公事a.日常的,常规的

3. paradoxical a.反论的，荒谬的，自相矛盾的

4. rut n.车辙，常轨，惯例 v.在……形成车辙

5. pathway n.路径

6. highlight n.精彩场面，最显著(重要)部分vt.加亮,使显著

7. foster vt.养育，抚育n.养育者，鼓励者

五、全文翻译

习惯是个非常有趣的东西。我们一不留心就陷入其中，我们的大脑进入自动导航状态，在放松中就陷入了

熟悉的模式所带来的无意识的舒适中。William Wordsworth在 19 世纪就说过“真正控制着缺乏思考的人类的不

是选择，而是习惯”。在不断变化的 21世纪，即使“习惯”这个字眼也含有贬义。

因此，好像在谈到创造力和创新能力时谈论习惯显得彼此有些矛盾。但是，大脑研究者已经发现，当我们



8

公众号：卡巴学长考研中心 Q群：983277199 837961369 904525171 微信：KBXZ111 专注考研专业课一对一辅导 更多资料群内咨询

公众号：卡巴学长考研中心 Q群：983277199 837961369 904525171 微信：KBXZ111 专注考研专业课一对一辅导 更多资料群内咨询

有意识地培养新习惯时，我们也能创造出平行路径，甚至创造出全新的脑细胞，它们可以跳过我们现有的思维
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而进入新的创新路径。

我们并不是一成不变的习惯性动物，我们可以通过培养新的习惯的方式指引自己的变化，实际上，当我们

尝试越多的新事物，当我们越多地走出自己舒适范围，我们内在的创造力就大，无论是在工作中还是在个人的生

活中。

但不必费力气去消除旧的习惯；一旦这些常规旧式进入大脑，它们就留在那里了。相反，我们有意识地培

养自己的新习惯创造出平行路径，这些路径可以绕过那些陈规的路径。

Dawana Markova是《开放式思维》一书的作者，她认为“创新所需要的第一要素就是对好奇的迷恋，但是我

们却被训练去‘做决策’，正如我们的总裁，他把自己称作为‘决策者’”。她又补充道，“做决策就是铲除

全部的可能性，只留下一个。而一个善于革新的思想家总在探索许多其他的可能性。”

她说：“我们所有人都在无意识中解决问题。”在 20世纪 60年代晚期，研究人员就发现人类天生就有能力

以四种主要模式应对挑战：分析模式，流程模式，关系模式（或者叫合作模式），创新模式。而到了青春期， 大

脑就会把其中一半的能力关闭，仅留下那些我们在生命的前十几二十年中对我们最有价值的思考模式。

目前标准化测试强调的是分析模式和流程模式，这就意味着我们很少有人使用我们创造性思维模式和合作

模式。M.J.Ryan 是 2006年的那本书《今年我会……》的作者，也是 Markova 女士的商业伙伴。她解释道：“这

打破了美国信仰体系的主要规则——任何人可以做任何事情。标准化测试是我们长久以来制造的一个谎言，它造

就了平庸。了解我们的优势然后继续发展自己的优势会造就卓越”。这正是形成新习惯的意义所在。

Text 2
一、文章结构与内容分析

本文选自 2008年 11月 14日 Scientific American《科学美国人》，原文标题是 Who’s Your Daddy? The Answer
May Be at the Drugstore（谁是你的父亲？答案可能藏在药店里）。

这是一篇科技说明文。文章前四段介绍了 DNA测试在美国应用的现状，后面两段通过他人的观点说明了

DNA测试存在的问题。

二、试题具体分析

26.在第一二段，文章展示了PTK的。

[A]易获得性 [B]价格上的弹性 [C]成功的促销 [D]家庭的欢迎

【答案】 A
【考点】事实细节

【解析】文章第一段第二段谈到“$30可以做一个测试，120可以得到结果”、“超过 60，000人购买了这种

测试”、“超过 20家公司提供这种服务”这一数据无不反映出这种测试的易于获得性，故答案为A。B、C和D
则是对文章中出现的价格、企业和家庭行为的过度推断。

27.PTK被用做。

[A]定位人的出生地 [B]促进基因的研究 [C]识别父子血缘关系 [D]选择收养的孩子

【答案】 C
【考点】事实细节

【解析】文章第一段段首在引出 PTK时说“知道自己孩子的父亲是很英明的，但我们能够提升这种智慧——至少

我们能确定他是孩子的爸爸。他所需要做的是花费 30美元在当地药店做一个 PTK测试”，由此，显然PTK是

用于父子关系的检查手段，故答案为 C。A 和 C 的内容只是借助PTK 可以实现的手段，不是根本；B则是文章

中无中生有的内容。

28.怀疑的观察者认为先祖测试不能 。

[A]追踪久远的祖先 [B]重建可信赖的血缘 [C]充分利用基因信息 [D]取得他们宣称的正确率

【答案】 D
【考点】事实细节

【解析】本题回到文章找到题目涉及到的怀疑观察者对测试的看法，文章在第五段首句谈到“他们在做先祖血缘

测试时兜售一种错误的信息”，后文对这一具体信息做出了解释，这种测试只是检测 y 染色体或mitochondrial
DNA，而这种基因往往只来自父亲或母亲，而这些基因仅仅只能揭示一两代人的情况，而 3代以后可能会出现

6个其他的曾祖父。由此我们可以判断出测试的结果应该是达不到其声称的准确性，故答案为 D。
29.在最后一段，商业基因测试面临的问题是 。

[A]混乱的数据收集 [B]重叠的数据库建设 [C]过多的样本比对 [D]缺乏专利评估
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【答案】 A
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【考点】事实细节

【解析】本题属于精确细节题，最后一段谈到“批评者还认为商业基因测试只有有可比对样本才是有效的。一些

公司使用的数据库并不依赖于数据的系统收集，而是从不同的研究项目中把数据堆砌在一起。这意味着 DNA数据

库可能由于公司处理结果的不同而不同。”由此，我们可以判断出答案应该为A。B和 C的内容是对文中不同信

息的嫁接，D是对最后一句内容的错误理解。

30.对于本文一个适当的标题可能是。

[A]对 DNA的反对和支持 [B] DNA测试和存在的问题

[C]实验室之外的 DNA测试 [D] DNA测试背后的谎言

【答案】 B
【考点】主旨大意

【解析】文章第一段引出基因测试的话题，二三段简要的介绍了一下基因测试的情况，四五两段用大的篇幅谈到

基因测试的问题，从这样的文章结构我们可以判断出文章的中心内容落在基因测试存在的问题上，故答案为B。
三、文章难句精析

1. Yet most ancestry testing only considers a single lineage, either the Y chromosome inherited through men in a
father’s line or mitochondrial DNA, which is passed down only frommothers.
【解析】 本句的主句是： most ancestry testing only considers a single lineage， either the Y chromosome or
mitochondrial DNA.其中inherited through men in a father’s line和which is passed down only from mothers分别修饰

the Y chromosome和 mitochondrial DNA。
【译文】 然而，大多数的祖先测试都是只考虑一个单一的族系，要么是从父亲身上得来的男性携带的 Y染色

体，要么就是仅从母亲身上遗传的线粒体 DNA。
2. In addition, the computer programs a company uses to estimate relationships may be patented and not subject to peer
review or outside evaluation.
【解析】 句子主干：the computer programs may be patented and not subject to peer review or outside evaluation.其
中 a company uses to estimate relationships是修饰the computer programs的定语从句。

【译文】此外，公司用来评估亲属关系的计算机程序可能申请专利，因此无法进行同业测评或外部评估。

四、核心词汇回顾

1.boost v.推进

2. paternal adj.父亲的,象父亲的

3. drugstore n.药店

4. kinship n.血缘关系

5.genealogist n.系谱学者,系谱专家

6. swabbing n.拖把,药签vt.拭抹,擦洗

7. saliva n.口水,唾液

8. hawk n.鹰,鹰派成员vi.放鹰,像鹰一般地袭击vt.捕捉,咳出,兜售

9. mitochondrial n.【生】线粒体

五、全文翻译

精明的父亲了解自己的儿子，但现在，男人可以进一步提升自己作为父亲的智慧——至少能够确认他是孩

子的父亲。他需要花上 30美元在家门口的药店里就可以买到父亲身份测试套装（PTK）——然后再花 120美元

就可以得到结果。

Doug Fogg 透露：自从去年这种PTK 鉴定套装不再需要处方了之后，已经超过 6 万人购买。他是生产这种

PTK套装的基因识别公司的首席运营官。有超过 24家公司向大众直销 DNA测试产品，这些产品价格从几十元到

超过 2500美元不等。

其中最受欢迎的是父亲身份和亲缘身份的测试，被收养的孩子可以用它找出他们的血亲，而家庭成员也可

以用它来找出送去寄养的孩子的下落。DNA 测试最近也受到狂热系谱专家的追捧，同时也为一些以给家族寻根

为生意的公司提供技术支持。

大多数的这类测试都需要从口腔中蘸些唾液以提取细胞，然后送到公司测试。但所有的测试都需要一个进行

DNA可能比对的家族成员对象。

但是有些观察者对此表示怀疑。Troy Duster是纽约大学的一位社会学家，他认为“那些声称他们在进行先
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祖测试的人其实在吹嘘一种虚假的准确率”。他指出，一个人有着很多的祖先——往回追溯几百年，祖先数量就

以百计。然而，大多数的祖先测试都只考虑一个单一的族系，要么是从父亲身上得来的男性携带的 Y染色体， 要么

就是仅从母亲身上遗传的线粒体 DNA。这种DNA只能揭示 1~2位祖先信息，而仅 3代以前，一个人就有六位曾

祖，而四代以前就有另外 14位高祖。批评者还说，商业基因测试的准确率取决于用于样本比对的参考数据库。

有些公司的数据库并不是根据对数据库进行的系统性采集而建成的，相反，很多都是把来自不同研究项目的信息

随意拼凑而成。这就意味着一个 DNA数据库可能来自某些地区的大量数据，但缺乏其他地区的数据，因此，个

人测试结果可能因为提供鉴定结果的公司不同而存在差异。此外，公司用来评估亲属关系的计算机程序可能申请

专利，因此无法进行同行业测评或外部评估。

Text 3
一、文章结构分析

本文选自 2003年 12月 The Mckinsey Quarterly《麦肯锡季刊》，原文标题是 Educating Global Workers（教

育全球工人）。

这是一篇关于教育与经济发展的议论文。文章第一段在对传统观点提出了批判的同时提出了自己的观点。

接下来的几段都是从几个不同方面对作者观点的论述。

二、试题具体分析

31．作者在第一段认为在贫穷国家教育的重要性 。

[A]遭受到毫无根据的怀疑 [B]沦为偏见的牺牲品 [C]传统被低估了 [D]被高估了

【答案】 D
【考点】作者观点

【解析】文章第一段谈到“正式教育和经济增长之间的关系在经济学家和政治家产生同样的误解。在这两个领

域的进步毫无疑问对社会、政治以及知识领域等所有社会其他方面都是必须的；但是，在促进穷国快速经济发

展中，教育应该放在最优先的地位的传统观点是错误的。”从这句我们可以看出，教育是重要的，但把它放在

第一位则是错误的，因此我们可以得出穷国把教育放在经济最优先发展的地位是高估教育了，故答案为 D。32.
第一段中认为构建一个新的教育体系 。

[A]对经济学家和政治家构成了挑战 [B]需要几代人的努力

[C]需要政府的优先发展 [D]要求足够的劳动力

【答案】 B
【考点】事实细节

【解析】文章第一段第四句谈到“我们很幸运的是这样的（把教育放在最优先的地位是错误的），因为新的教育

体系以及把足够的人集中在一起通过他们来提升经济的表现将需要几代人的努力。”而 B项正是反映了这一句话

的内容，故答案为 B。A的内容是对文章第一段出现的政治家和经济学家内容的错误对应；C是传统观点， 不是

作者观点；D是谈到问题的现象而不是内容的本质。

33.在日本和美国的劳动力之间主要的不同是 。

[A]日本劳动力更有纪律性 [B]日本劳动力更有生产力

[C]美国的劳动力受到更好的教育 [D]美国的劳动力有更好的组织

【答案】 B
【考点】事实细节

【解析】文章第二段谈到“具有讽刺意味的是，证明这种思想（把教育放在促进经济发展动力的第一位是错误

的）最早的证据在美国。不久以前，随着这个国家进入衰退而日本处于泡沫经济破灭之前的顶峰，美国劳动力

被讥笑为差火的教育，而这种教育情况也被视为美国经济不好表现的主要原因之一。日本在自动化生产效率方

面，现在仍然是全球的领导者。而最新的研究显示，本田、尼桑、丰田等美国的工厂取得了大约 95%他们日本工

厂的生产效率。”由此，显然 B是正确答案。A的内容是无中生有；C和 D的内容和文章的观点相反。

34. 作者引用远古祖先的例子为了显示教育的出现。

[A]当人们有足够的时间 [B]先于找到食物好的方法

[C]当人们不在饥饿 [D]作为政府压力的结果

【答案】 C
【考点】例证

【解析】文章第三段谈到 our ancestor时说到“我们不得不怀疑是不断增长的经济促进了教育的发展，即使在没有
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政府的强制政策下。毕竟，这正是教育的起源。当我们的祖先在 10，000年前还是狩猎者时，除了寻找食物，
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他们没有时间对其他的事情产生好奇。仅仅当人类以更高生产率的方式生产食物时，他们才有时间来关注其他的

事情。”由这句话可以看出，不再饥饿才是教育起源的直接因素，故答案为C。A只是表征现象的内容，不是

本质；B则是和文章内容相反；D是教育到了一定阶段才有的结果，不是教育出现的原因。

35.根据最后一段，教育的发展 。

[A]直接源于竞争的环境 [B]不依赖于经济的表现

[C]随着生产力的提高而提高 [D]不能负担政治的变革

【答案】 C
【考点】观点态度

【解析】文章最后一段第一句谈到“随着教育提高人类的生产潜能，人类可以负担更多的教育”，由此可以看

出，教育促进经济的发展，而经济发展则反过来促进教育发展，两者之间是一种相互促进的作用，故本题答案

为 B。
三、文章难句精析

1. Not long ago, with the country entering a recession and Japan at its pre-bubble peak, the U. S. workforce was
derided as poorly educated and one of the primary causes of the poor U. S. economicperformance.
【解析】本句的主句是：the U. S. workforce was derided as poorly educated and one of the primary causes of the poor
U. S. economic performance。其中 not long ago为句子的时间状语，with the country entering a recession and Japan at
its pre-bubble peak作伴随状语。

【译文】不久前，美国进入了经济衰退期，而日本也到泡沫破裂的前的顶峰时期。人们讽刺美国的工人受教育程

度低，而这是美国经济不好的主要原因。

2. This increasingly high level of education is probably a necessary, but not a sufficient, condition for the complex
political systems required by advanced economic performance.
【解析】 本句的主干是：This increasingly high level of education is probably a necessary condition for the complex
political systems…。but not a sufficient插入成分修饰 condition，required by advanced economic performance分词

短语作定语修饰 systems。
【译文】这种日益提高的教育水平对于先进经济发展所要求的复杂政治体系来说可能是必要的但不充分的条

件。

四、核心词汇回顾

1. priority n.优先（权） v.把……（计划或目标）列入优先地位

2. recession n.撤回，工商业之衰退，不景气

3. deride v.嘲弄，嘲笑

4. ancestor n.祖先，先驱，起源

5. foreseeable adj.可预知的，能预测的，能看透的

五、全文翻译

贫困国家中正规教育与经济发展之间的关系被经济学家和政客们广泛的误解了。毫无疑问，这两个领域的

进步对这些国家和所有其他国家的社会、政治和才智的发展都必不可少；然而，传统认为为了促进贫困国家的经

济快速发展，教育应该别放在最优先的地位之一的观点是错误的。幸运的是，这一观点是错误的。因为在那些国

家建立新的教育体系，让足够多的人接受教育以改善经济状况要用上两至三代人的时间。一个研究机构的研究成

果同样表明所有国家的工人都可以通过在岗培训的方式实现相当高的生产率，因此，也就获得了生活水平的根本

改善。

非常具有讽刺意味的是，这一思想的第一个证据就出现在美国。不久前，美国进入了经济衰退期，而日本

也到泡沫破裂的前的顶峰时期。人们讽刺美国的工人受教育程度低，而这是美国经济不好的主要原因。在汽车装

配生产率方面，日本无论过去还是现在都是世界的领头羊，然而，该研究显示本田、尼桑、丰田的美国生产厂的

生产效率已经达到日本同级厂家的 95%，其原因就是美国工人接受了在岗培训。

最近，当研究人员检验房屋建筑工程的时候，他们发现尽管建筑行业工作非常的复杂，但是在德克萨斯休

斯顿的那些不认识字而且不会讲英文的墨西哥工人一直都能够达到最佳的生产率标准。

教育和经济发展的真正关系到底如何？我们认为即使在政府不去强制进行，持续的经济发展也会促进教育

的发展。毕竟，教育就是这样开始的。一万年前，当我们的祖先还过着狩猎和集体生活的时候，他们根本没有时

间去思考觅食以外的事情。只有在人类能够以效率更高的方式觅食之后才有时间想别的。



15

公众号：卡巴学长考研中心 Q群：983277199 837961369 904525171 微信：KBXZ111 专注考研专业课一对一辅导 更多资料群内咨询

公众号：卡巴学长考研中心 Q群：983277199 837961369 904525171 微信：KBXZ111 专注考研专业课一对一辅导 更多资料群内咨询

随着教育的进步，人类的生产潜力也在进步，当竞争的环境促使我的先辈获得了这种潜力。这反过来又会
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促进教育的发展。这种日益提高的教育水平对于先进经济发展所要求的复杂政治体系来说可能是必要的但不充分

的条件。因此，贫困国家如果不能通过提供更广泛的正规教育而带来政治的变革的话，他们就可能无法摆脱贫

困。然而，在可预见的未来，正规教育的缺失并不会限制大幅度提高发展中国家工人生产率的能力。相反， 对

于提高生产率的制约因素正好解释了在贫困国家里教育发展不快的原因。

Text 4
一、文章结构分析

本文选自 1989年 Intellectual Life in America: A History《美国知识分子的生活》。

本文是议论文。文章主要论述了新英格兰教长和政治领袖在美国智力生活、欧洲文化发展和神学变革中所

起的作用，以及大部分没有受到良好教育的新英格兰人的迷信色彩表现。

二、试题具体分析

36.作者提到在 18世纪新英格兰。

[A]清教徒的传统支配着政治生活 [B]知识分子的兴趣被鼓励

[C]政治从知识分子的努力受益不少 [D]智力修养享受一种自由的环境

【答案】 B
【考点】事实细节

【解析】本题答案来源于文章第一段第二句“根据美国哲学的正统历史，除了在殖民地的美洲，没有其他地方给

予知识分子追求这么重视，根据一些书和文章的记载，新英格兰的领导人确立了基本主题和在美国知识分子当中

一种自由、清教徒支配方式的传统”，重视对知识分子的追求，也就是“鼓励知识分子的兴趣”，四个选项

中，B的内容与此句吻合，故答案为 B。A是对第一段出现的清教徒和政治信息的错误结合；C是文章中无中

生有的内容；D则是对文章信息的过度推断。

37.在第二段暗示了新英格兰人 。

[A]经历了一个相对和平的早期历史 [B]带有些旧世界的文化

[C]对南方知识分子的生活关注较少 [D]被宗教创新所缠绕

【答案】 B
【考点】推理判断

【解析】文章第二段内容谈到“把这种方式正常地带给新英格兰人意味着从清教徒的神学创新和新英格兰人对

教堂持有的独特思想（这是我们不能忽视的一个重要话题）开始。但与我们检视南方知识分子一致的是，我们

可以把最初的清教徒作为适应新世界氛围早期文化的携带者。新英格兰殖民地是这个片段中最重要一幕，在追求

普遍理解和赞誉文明的理想”。从这段内容可知，既然清教徒是适应新世界文化的携带者，那么新英格兰人必然

是带有旧文化，由此本题答案为 B。
38.在马塞诸塞海湾早期的达成和政治领导者 。

[A]在新世界以他们的作品而文明 [B]在宗教事务中获得了越来越多的重要性

[C]在来到新世界之前，放弃了高职位 [D]在新英格兰创造了一个新的知识氛围

【答案】 D
【考点】事实细节

【解析】文章第三段谈到“马萨诸塞海湾早期的居民有许多在英格兰受过让人印象深刻的教育和影响”，最后一

句谈到“人们写作并出版了大量的关于新旧世界的书，吸引了大量了新旧世界的读者，并给新英格兰创造了一种

热心知识分子的氛围”，由这两句内容可以判断答案为D。A、B和 C的内容都是一种单一现象的描述， 内容

过于片面。

39. John Dane的故事显示了缺少文化的新英格兰人经常是。

[A]受迷信的影响 [B]带有宗教信仰的困惑 [C]被教堂的布道所迷惑 [D]由于家庭收入而沮丧

【答案】 A
【考点】事实细节

【解析】文章第四段谈到“但是，我们不应该忘记大部分新英格兰人较少的文化。虽然有少数手工艺人或农民， 更

不用说家属及受雇人对文学成分进行分析，他们的思想往往有一种传统的迷信质量”，然后文章拿 John Done进行

举例说明，由此我们可知答案为 A。
40.文章暗示了早期在新英格兰定居者 。

[A]大部分从事政治活动 [B]被一种虚幻的前景所激励
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[C]来自不同的知识背景 [D]对于后来的参考资料留下少量的正式记录
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【答案】 C
【考点】事实细节

【解析】从文章第三段内容谈到这些早期的定居者有作家、律师、政客等可以推断出 C的结论。

三、文章难句精析

1. While few craftsmen or farmers, let alone dependents and servants, left literary composition to be analyzed, it is
obvious that their views were less fully intellectualized.
【解析】本句的主干是： it is obvious that their views were less fully intellectualized。While few craftsmen or
farmers…left literary composition to be analyzed作状语，let alone dependents and servants是插入语。

【译文】很少有手工业者或是农民留下任何的文字资料可供我们分析，更不用说侍从和仆人了。很明显他们的观

点并没有完全地在知识领域中被反映出来。

2. Meanwhile, many settlers had slightly religious commitments than Dane’s, as one clergyman learned in confronting
folk along the coast who mocked that they had not come to the New World for religion.
【解析】 本句的主干是：many settlers had slightly religious commitments than Dane’s。as one clergyman learned in
confronting folk along the coast 做伴随状语，whomocked…为定语从句修饰folk, that they had not come to the Now
World for religion为宾语从句。

【译文】与此同时，很多人就没有像 Dane那样坚定的宗教信仰了。正如一个牧师在海边与人相遇时所获知的

那样，那人以嘲笑的口吻说到他们并不是为了宗教信仰而来到新世界的。

四、核心词汇回顾

1. intellectual n.知识分子adj.智力的，显示智力的

2. preoccupation n.当务之急；抢先占据

3. theological adj.神学的；神学性质的

4. civility n.文明，文化

5. virtuosity n.艺术鉴别力；艺术上的精湛技巧

6. sermon n.训诫，说教，布道

7. mock v.嘲笑；模仿；戏弄

五、全文翻译

在新世界历史中被研究的最透彻的知识分子就是 17世纪新英格兰的那些教长和政治领袖们。根据美国哲学

标准历史，殖民地美国没有任何其他地方比新英格兰更重视对知识和文化的追求。根据大量书籍文章记载，新英

格兰的领导者们为在美国智力生活中逐渐占据统治地位的清教徒传统确立了基本主题并抢先占据了位置。

从这种视角来研究新英格兰人通常意味着要从清教徒的神学变革和他们对我们不能忽视的教会重要课题的

独特见解开始。但是正好符合我们对南部智力生活的研究，我们可以把原始的清教徒看作是欧洲文化适应新世界

环境的载体。新英格兰殖民地在追求广泛理解的文明和情操的剧集中上演了重要的几幕。马萨诸塞湾的早期定居

者中包括一些在英格兰受过很好的教育并且很有影响力的人物。除了 90多位在 1629年之后的十年内来到马萨

诸塞教会的学识渊博的教长之外，还有像 John Winthrop这样的政治领袖。John不仅是一个受过良好教育的绅

士，律师，在他来到波士顿之前他还是国王的大臣。这些人大量的写作，出版著作，这些著作在新旧两个世界的

读者群中传阅，为新英格兰营造了一种热衷才智的氛围。

然而，我们不要忘记大多数的新英格兰居民并没有受到过那么好的教育。很少有手工业者或是农民留下任

何的文字资料可供我们分析，更不用说侍从和仆人了。很明显他们的观点并没有完全地在知识领域中被反映出

来。这些人的思维经常充满着传统的迷信色彩。一个名叫 John Dane 的裁缝于 17世纪 30 年代晚期移民至此，

留下了一些文字记录他离开英格兰的原因，而这些文字就充满了这样的征兆。性困惑、经济受挫、宗教希望这些

都在那个关键时刻汇集到了一起：他打开圣经，并且告诉他的父亲他看到的第一行字将决定他的命运，然后他就

读出了那句充满魔力的句子：“从他们中间走出来，不要触碰任何不干净的东西，我将是你们的上帝，而你们将

成为我的子民。”人们都很好奇当Dane在清教徒教会中听到这些严谨的福音宣讲时到底在想些什么。与此同

时，很多人就没有像 Dane那样坚定的宗教信仰了。正如一个牧师在海边与人相遇时所获知的那样，那人以嘲

笑的口吻说到他们并不是为了宗教信仰而来到新世界的。“我们最主要的目的是捕鱼。”那个人说到。Part B

一、试题具体分析

41.【答案】 C

【考点】 上下文的衔接
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【解析】 空前谈到 Spencer 的理论特点，人类社会的进化类似于达尔文的进化论，是一个不断进步的过程。浏览

七个选项，C的内容正好与此吻合。故答案为 C。

42.【答案】 E

【考点】上下文的衔接

【解析】 该段空前的中心内容谈到与文化相关，接下来也必然与此相关，浏览七个选项，E的内容正好与此吻合。

故答案为 E。

43.【答案】 A

【考点】 中心理解

【解析】 本段内容较少，但我们可以看出其段落中心是关于人类学不同学说的，选项A满足这一条件，故答案为

A。

44.【答案】 B

【考点】中心理解

【解析】 本段中心谈的是 Boas的内容，接下来必然是涉及到同一个人，选项 B满足这一条件，故答案为 B。

45.【答案】 G

【考点】上下文的衔接

【解析】 该段中心内容谈的是 diffusionism 这一理论，空前的一句话显然是对这一理论的总结，接下来应该是用例

子来具体说明，这符合行文规则，G 符合此要求，故答案为 G。

三、全文翻译

在英国自然学家查理斯·达尔文于 19世纪 60年代提出开创性的生物进化论的同时，英国社会哲学家赫伯

特·斯宾塞也提出了自己的生物和文化进化理论。斯宾塞指出世间所有的现象，包括人类社会，都随着时间不断

改变，并逐步走向完美。41）他说人类的进化都有适者生存这样的特征，在适者生存这场争斗中，弱势种族和

社会最终将被更强大，更先进的种族和社会所取代。

19世纪晚期美国社会科学家里维斯·亨利·摩根提出了另一个文化进化理论。摩根帮助创立了现代人类学

——对人类社会、习俗和信仰的科学研究，由此成为了最早的人类学家之一。在他的著作中，他尝试着去展示在

社会的进化过程中，文化的各个方面是如何一起变化的。42）因此，在他看来，文化的不同方面，例如家庭结

构、婚姻构成、亲属分类、财产所有权、政府形式、技术和食物生产体系等都随着社会的进化而改变。

20世纪早期在北美，生于德国的美国人类学家弗朗茨·博厄斯提出了一种新的文化理论——历史特殊论。

这个理论强调的是所有文化的独特性，为人类学带来了新的方向。43）其他的人类学家认为文化改革，例如发明，

有一个唯一的起源，并且在社会之间传递。这种理论被看作为传播论。

博厄斯认为任何社会的文化都必须被作为某一独特历史的结果来理解，而不是从属于一个更宽泛的文化进

化阶段或类型的多种文化之一。44）为了尽可能全面的研究这种特定的文化，他逐渐精通语言学——对语言的研

究，以及体质人类学——对人类生物学和解剖学的研究。

历史特殊论能够成为美国人类学文化研究方面的主导理论，绝大部分是由于博厄斯众多学生的影响。但是20
世纪早期也有相当数目的人类学家否认文化特殊论，而是赞同传播论。一些人类学家认为，每一个重大的文化成

就都归功于少数有天赋的民族的发明创造。根据传播者的看法，这些发明创造后来逐步传递到其他文化中。45）例

如，英国人类学家Grafton Elliott Smith和W. J. Perry在信息缺乏的情况下，错误的提出农耕、陶器制造、冶金都是

源于古埃及，然后传播到世界各地。事实上，所有这些文化的发展分别在世界各地的不同时期都曾出 现过。

在 20世纪早期，法国人类学家Émile Durkheim也提出了一种对人类学产生深远影响的文化理论。Durkheim
认为宗教信仰有助于加强社会团结。对社会功能和文化之间的关系的兴趣成为了欧洲人类学，尤其是英国人类学

的一大主题。

Part C
一、试题具体解析

46) It may be said that the measure of the worth of any social institution is its effect in enlarging and improving experience,
but this effect is not a part of its original motive.
【考点】 形式主语，of结构，并列结构

【解析】 复合句。句子主干：It may be said that…。that引导的从句是前面形式主语 it的指代对象。that从句部分又

包含一个由转折连词 but连接的并列结构。

【词汇】 measure原意为“量度标准”，这里译为“衡量……的标准”；institution意为“社会机构”；enlarge

http://encarta.msn.com/encyclopedia_761562299/Emile_Durkheim.html
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原意为“扩大，增加”，这里活译为“丰富”；improve原意为“改善，提高”，本文意为“完善”。

【译文】虽然我们可以说衡量任何一个社会机构价值的标准是其在丰富和完善人生经历方面所起的作用，但这

种作用并不是我们最初的动机的组成部分。

47) Only gradually was the by-product of the institution noted, and only more gradually still was this effect considered as a
directive factor inthe conduct of the institution.
【考点】 倒装结构，并列结构

【解析】 复合句。两个由于 only 被置于句首引起的部分倒装的句子由一个连词 and连接，构成了并列结构。翻译时

要掌握这句话的正常语序应该是什么样子的，这样句子结构和成分就很好划分了。

【词汇】 by-product是由一个前缀 by-加上 product构成的一个合成词，by-这个前缀的意思为“次要的，附带的”，

这个单词意为“副产品”；be considered as为一个固定搭配，意为“被视为……”；conduct原意为“行为”，这里

转译为“运作”。

【译文】 人们只是逐渐地才注意到机构的这一副产品，而人们把这种作用视为机构运作的指导性因素的过程则更为缓

慢。

48) While it is easy to ignore in our contact with them the effect of our acts upon their disposition, it is not so easy as in
dealing with adults.
【考点】 让步状语从句，比较结构，宾语后置

【解析】 复合句。句子主干：it is not so…as…。句首 while 引导一个让步状语从句，从句中有个常见结构 it is + adj.
to do sth.，it为形式主语，不定式部分为句子真正的主语。主句部分出现了一个 not so… as…的同级比较否定结构。

ignore的宾语为 the effect of our acts upon their disposition，被介词短语 in our contact with them分隔了。

【词汇】 ignore意为“忽视，忽略”；disposition 在文中译为“性情”。

【译文】 在与年轻人的接触中我们很容易忽视自己的行为对他们的性情所产生的影响，但仍比不上与成年人打交道

时那样容易。

49) Since our chief business with them is to enable them to share in a common life we cannot help considering whether or
not we are forming the powers which will secure this ability.
【考点】 原因状语从句，宾语从句，定语从句

【解析】 复合句。句子主干：we cannot help considering…。Since…in a common life 部分为原因状语从句。主句部分

出现一个固定搭配：cannot help doing sth.情不自禁做某事。而 whether or not…为宾语从句修饰 consider。宾语从句中

又嵌套了一个由 which引导的定语从句修饰 the powers。翻译时要注意各从句之间的关系。

【词汇】 business原意为“商业，事情”，这里转译为“工作”；secure本意为“确保，保障”，在文中译为

“让……获得”。

【译文】由于我们对年轻人所做的首要工作在于使他们能够在共同生活中彼此相融，因此我们不禁要考虑自己

是否在形成让他们获得这种能力的力量。

50) We are thus led to distinguish, within the broad educational process which we have been so far considering, a more
formal kind of education—that of direct tuition or schooling.
【考点】 定语从句，插入语，同位语结构

【解析】 句子主干：we are thus led to distinguish… a more formal kind of education…。其中 within… considering为插

入成分做状语。插入成分中又包含一个由 which引导的定语从句修饰 process，破折号后面的 that… schooling作前面

a more formal kind of education的同位语。

【词汇】 lead to原意为“指引，引导”，distinguish意为“区分”；tuition原意为“学费，教导”，这里活译

为“讲授”。Schooling意为“学校教育”。

【译文】这就使我们得以在一直讨论的广义的教育过程中进一步区分出一种更为正式的教育形式，即直接讲授

或学校教育。

二、全文翻译

本文选自 1916年 Democracy and Education《民主和教育》。

不经意地在相处中彼此学习与有意识地对年轻人进行的教育这两种教育形式之间有着显著的差别。前一种情

况下的教育是偶然的，自然而然地发生，并且也起到了很重要的作用，但是这并不是人们参加社团活动的确切原

因。46）虽然我们可以说衡量任何一个社会机构价值的标准是其在丰富和完善人生经历方面所起的作用，但这种作

用并不是我们最初的动机的组成部分。举个例子，宗教社团的创立的初衷是为了保护统治阶级的特权，阻挡一切恶
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势力。家庭生活是为了满足成员的愿望，保障家庭的长久稳定。在很大程度上，系统劳动缘于对他
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人的奴役。47）人们只是逐渐地才注意到机构的这一副产品，而人们把这种作用视为机构运作的指导性因素的过程

则更为缓慢。直至今天，除了某些勤俭节约的价值之外，在工业生活中，世界上的工作借助人类协作这种模式

展开，相比较于人们对其物质产出的关注，其所引发的智力情感反应极少被关注。

但是在与年轻人相处的过程中，这种团体合作的行为本身被作为人类的直觉行为得到了重视。48)在与年轻人

的接触中我们很容易忽视自己的行为对他们的性情所产生的影响，但仍比不上与成年人打交道时那样容易。培

训的需要如此的明显，完成对他们的态度和习惯的改变这件事情如此的紧迫以至于这些原因都不在考虑的范围之

内了。49)由于我们对年轻人所做的首要工作在于使他们能够在共同生活中彼此相融，因此我们不禁要考虑自己是

否在形成让他们获得这种能力的力量。如果人类的意识提升了，得以发现每个社会机构的根本价值就在 于其对

人类的显著影响，那么我们就可以相信这些主要是在与年轻人接触的过程中获得的。

50）这就使我们得以在一直讨论的广义的教育过程中进一步区分出一种更为正式的教育形式，即直接讲授或学

校教育。在不发达的社会群体中，我们发现很少有正规的教育和培训。原始部落主要是通过使成年人保持对部落

忠诚的那种团体合作的方式来诱使年轻人的性情朝着他们所希望的那样发展。

Section Ⅲ Writing

Part A
一、审题谋篇

题目要求写一封建议信，大意是某些地区禁止塑料袋使用并不是很成功，白色污染仍然在继续，就此给当

地报纸的编辑写一封信，表明自己对此的看法并提出 2～3 条改进的建议。该信函可以通过三段展开。在第一

段中，直接点明主题，开门见山地说出写信意图，可以笼统地提出当前“白色污染”的现状及危害。第二段则

要发挥想象力，从 2～3 个方面点出怎样杜绝塑料袋的使用，减少“白色污染”。在写第二段时，一定要打开

思路，可写的建议多种多样，如：笼统地想政府需要制订法律，人民群众需要提高意识。具体地可写一次性塑料

袋应该严禁使用，提高塑料袋使用价格，可以有一些替代使用的产品，比如纸制、布制的袋子提供给顾客使用。

最后一段提出希望采纳建议，并表示谢意，盼望回复。在写该段时，完全可套用通用的经典句型来结束。二、

参考范文

Dear editor(s),
I am writing this letter to draw your attention on “White Pollution”. Our country has officially enacted the law of

plastic bag restriction, but it is observed in vain in several places, thus resulting in the continuing of “White Pollution”.
To address this problem, I would like to make some conducive recommendations. On the one hand, the authorities

should set uprules and regulations to control the productivity and circulation of the plastic bags. On the other hand,
people should realize the significance of protecting our environment and not use too many plastic bags.

I sincerely hope you will find these proposals useful. Your prompt attention to my recommendations will be highly
appreciated.

Sincerely Yours,
Li Ming

三、写作技巧

第一段，点明写信的目的是引起对方关注白色污染。I am writing this letter to draw your attention on… (信函开头

的套用语)
第二段，简要概括“白色污染”的现状

第三段，提出建议；To address this problem, I would like to make some conducive recommendations.（提建议的套

用语）

On the one hand,… On the other hand,…从两个角度提出改善白色污染的具体建议；套用语 Your prompt attention
to my recommendations will be highly appreciated.
Part B
一、审题谋篇

本题属于图画作文中的现象阐释题型。一种普遍的现象通过漫画展示出来，而且在漫画的下方有明确的文

字说明，提示了漫画中的现象是利弊共存的，在行文时需在说明现象的同时充分分析其利弊，再给出对现象的评

论和态度。

在看到这一作文题目时，仔细审题很关键。考生一看画，映入眼帘的是张大网，网被分成许多格子，每个
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格子里有一个人，坐在电脑前，下面标着一行汉字——网络的“远与近”。这行汉字提示该作文的主题是“网络拉
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近了人们之间的距离，还是拉远了人们之间的距离”。由于图中最突出的是格子，所以文章除了要写网络可以

缩短人们之间的距离，也要突出网络给人们造成的隔阂以及网络疏远了人们的关系、减少了人与人之间面对面的

交往。有的考生误把图画描述成大家在群聊，又或只是从正面泛泛地谈了网络的好处，没有谈网络的害处； 再

或者从网络上的不良内容来分析网络的危害；更有甚者脱离了网络谈交流，这些都属于没有准确抓住漫画揭示的

主题。

这篇文章可遵循三段论，第一段描写图画，说明很多人在被网络分割的格子里上网。第二段点题，讨论图

画的意义，可以采用固定的套路一分为二地分析网络的距离是拉近了，但是现实的距离拉远了；第三段谈自己对

此的观点。文章按照这一思路来写，既切题又感觉有话可说。

三、参考范文

As is unfolded in the picture above, we can see that many people, old and young, men and women, sitting in front
of a computer and surfing online in a gigantic web that is separated as many small cubicles. The caption in the drawing
reads: “the internet: near or far ”.

The purpose of the drawing is to show us that the internet as a communication tool has both its advantages and
disadvantages. On the one hand, many people hold a view that internet makes us close than ever before. With the
development of science and technology, computers and internet are playing an increasingly important role in our daily
lives. We can achieve an immediate communication via E-mail, QQ, MSN or ICQ. On the other hand, others argue that
the internet weakens relationship among people. It can be easily spotted that some people may chat with total strangers
online for hours, but may refuse to talk to their families or friends face to face for even a minute.

From what has been mentioned above, we may reasonably arrive at the conclusion that internet may draw us
inches near, but could also set us oceans apart. Therefore, it is necessary for us to use internet in a reasonable way and
take prompt initiatives to eliminate the negative effects concerned. Only in this way can we take advantage of internet
and live in a more harmonious society.
三、万能句型

1. As is unfolded in the picture above, we can see that…
2. The purpose of the drawing is to show us that…
3. On the one hand, many people hold a view that…
4. On the other hand, others argue that…
5. It can be easily spotted that…
6. From what has been mentioned above, we may reasonably arrive at the conclusion that…
7. Therefore, it is necessary for us to use … in a reasonableway…
8. Only in this way can we live in a more harmonious society.
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